

服务“一老一小” 打造幸福家园

“一老一小”关乎千家万户百姓的福祉，也是基层社区服务的重点。今年以来，晋源区义井街道绿地社区依托党群服务中心，不断探索“一老一小”服务新思路，切实把党的组织优势转化为服务群众的办事动能，让服务“老少”的触角更加精准地延伸到“最后一米”。

筑牢阵地，打造幸福家园

社区通过优化硬件设施与提升为民服务双向发力，着力打造集教育、医疗、服务、养老、娱乐于一体的党群服务中心。社区以党群服务中心为载体，打造青少年阅览

践行社会主义核心价值观

室、民俗展示馆等，真正建设党员群众愿意来、喜欢来、盼着来的温馨家园。同时积极打造“绿地少年”“银龄课堂”“筑梦课堂”等特色项目品牌，为社区“一老一小”群体打造“15分钟社区生活圈”，辐射居民群众1万余人，既“圈”出了居民生活的便利，更“圈”出居民满满的获得感、幸福感、安全感。

聚焦“一老”，守护银龄美好

社区里爱好文艺的百余名退休党员及群众组成了“晋韵歌舞团”，成立民族舞、广场舞、合唱团等10支文艺队伍，积极开展活动60余次，共600余人次参加，在丰富群众文化生活的同时，展现出老党员老有所为、老有所乐的风采。加强健康科普知识宣传，与晋源区总工会健康驿站、中化二建医院等进行党建联建，开展慢性病检测、中医义诊、健康讲座等活动，覆盖人数1000余人，引导居民群众树立健康生活理

念。开办老年开放课堂，个性化设置老年人防诈骗、健康娱乐等精品课程，吸引更多的老年人加入课堂，打造“老有所学”的幸福家园。

聚焦“一小”，关爱儿童成长

社区通过持续开展“不忘历史、致敬元勋”八一建军节党建联建、消防知识普及等青少年暑期社会实践活动，引导青少年厚植爱国情怀，传承红色基因，并开设中医药文化知识科普、甲骨文软笔知识学习等课堂，切实增强学生对中华优秀传统文化的自豪感。组建“绿地少年”志愿服务队，开展以“爱绿护绿守社区、文明健康爱社区”为主题的青少年志愿服务活动，帮助青少年开阔眼界，为其健康成长搭建平台，推进和谐社区建设。

记者 毕晶晶 通讯员 杨润德 梁月仙

居家适老化改造 老人生活更便利

本报讯 “我做梦都不敢想，家里一些不方便、不安全的地方，政府都帮我解决了。”12月13日，古交市东曲街道青年路社区法院宿舍的王林林老人，看着适老化改造后的卫生间的扶手、折叠助浴椅、防滑地板等，高兴地说：“这些改造及变化，很贴心。”

在家走路怕摔跤，洗澡怕滑倒，如厕起蹲困难……居家生活中，老年人在各类场景中都有可能遇到难题。为优化社区老年人现有居住空间的适老水平，日前，青年路社区联合公益慈善组织开展居家适老化改造公益服务，通过入户配送适老化物资，提升社区老年人的幸福感，让老人生活得更便利、安全。

此次适老化改造对象为辖区内75周岁及以上困难、失能、高龄等特殊老年人家庭。根据适老性、普遍性的原则，聚焦老年人安全、健康的需求，形成涵盖卫生间、厨房、客厅、卧室等生活场景的多种产品供老年人选择。改造主要包括配置助行器、安装扶手、地面防滑处理等有针对性的局部改造，通过少量施工实现环境适老。

川口小区18号楼的刘阿姨今年已86岁高龄，老人独自一人居住且行动不便，在社区联合公益慈善组织开展适老化微改造活动后，社区第一时间联系到刘阿姨，帮助她选择适合的改造项目，为其解决了不少烦恼。

目前，该社区已为11户老人家庭完成了居家适老化改造。
(刘志刚、周丽珍)

文明单位创建



军营书法课堂 弘扬传统文化

本报讯 12月13日，杏花岭区杨家峪街道城东社区、杏东小学与辖区某部队开展书法艺术文化拥军活动。

本次活动由热爱书法的杏东小学潘建荣副校长担任主讲，她通过“朱德总司令书法治病”的故事阐述了学习书法的重要性。虽然战士们大多是初次接触软笔书法，但学习热情非常高。潘老师从书法的“文房四宝”到握笔姿势，从基础笔画的写法到汉字的结构，悉心传授、示范讲解、细心指导，战士们认真聆听、细心临摹。

老师通过作品欣赏解读书法的文化与技巧，让官兵开阔了视野、陶冶了情操。最后还向战士们讲述了自身学习书法的经历和体会。

一次书法艺术活动，让部队官兵领略到了中华优秀传统文化的独特魅力，更感受到了驻地人民的深情厚谊。活动组织者表示，以后会通过不同形式，持续将书画艺术拥军活动开展下去，不断弘扬拥军光荣传统，巩固发展同呼吸、共命运、心连心的新型军民关系。

(李杰华、王杨文/摄)

为民创城不停步

本报讯 12月12日，省公安厅交管局曝光冬季突出违法行为专项整治行动中查处的9起典型交通违法案例，提醒驾驶人驾车外出时要遵守道路交通法规，勿心存侥幸、以身试法。

9起案例是：12月6日，山西高速交警四支队六大队在呼北高速735km查处的武某将小轿车停在应急车道内酣睡交通违法行；长治市黎城县公安局交警大队查处的刘某无证且酒后驾驶二轮摩托车交通违法行为；12月5日，运城市公安局盐湖分局交警大队在省道237线查处的高某驾驶核载8人小型面包车，实载10人交通违法行为；晋城市阳城县公安局交警大队查处的李某二次醉酒驾驶机动车交通违法行为。12月4日，山西高速交警三支队七大队在陵川收费站查处的崔某驾驶证被暂扣期间仍驾驶机动车交通违法行；临汾市襄汾县公安局交警大队查处的吉某驾驶无牌重型货车超载50%未达100%，驾驶人准驾车型不符等多项交通违法行为；朔州市山阴县公安局交警大队查处的申某酒后驾驶机动车交通违法行为。12月2日，山西高速交警五支队一大队在河曲收费站查处的张某为躲避监控抓拍，实施的未按规定安装机动车号牌交通违法行为。11月30日，忻州市公安交警支队直属四大队查处的张某驾驶核载7人面包车，实载14人道路交通违法行为。

文明交通

(杨沫、郭红元)

农村普法零距离 法律知识入人心

本报讯 12月13日，古交市西曲街道司法所走进新建村，开展农村普法宣传活动，解答村民的法律疑问，并提供法律援助服务。

“您想了解什么，我们都仔细为您讲解。”活动现场，工作人员向居民介绍了《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国土地管理法》等法律中的涉农条款，并就农村多发的相邻关系纠纷、土地承包经营权纠纷、婚姻家事纠纷等方面的问题，逐一解答。此外，考虑到新建村老人居多，工作人员特别针对行动不便的老人开展入户普法，并询问他们的生活情况和需求，为百姓送上温暖和关怀。

西曲街道司法所相关负责人介绍，此次农村普法活动，不仅向村民普及法律知识，增强村民的法律意识，同时也收到了村民对于街道、村两级工作的反馈和建议，为今后的普法工作提供了有益的参考。(刘志刚、赵雅瑞)

法治宣传教育



山西·太原



讲文明树新风

争创文明城市
建设美丽太原

太原市文明办
太原日报社

九起典型交通违法案例曝光